Przedmiotowe zasady oceniania na lekcjach wiedzy o społeczeństwie.
1. Odpowiedź ustna: obejmuje materiał z 2 ostatnich lekcji. Uczeń zobowiązany jest do przygotowania się do każdej lekcji.
2.  Odpowiedzi pisemne: 
a) Kartkówki (zapowiedziane obejmujące materiał wyznaczony przez nauczyciela lub niezapowiedziane sprawdzające wiadomości z ostatniej lekcji) 
b) Sprawdziany (w formie testów, zadań otwartych i półotwartych) przeprowadzane są po zakończonym rozdziale, zapowiedziane na tydzień przed i poprzedzone obowiązkowym powtórzeniem wiadomości.
[bookmark: _GoBack]Ocena z pracy pisemnej może być poprawiona w terminie dwóch tygodni od momentu oddania pracy.
Poprawie podlegają oceny niedostateczne (1).
Sprawdzian jest obowiązkowy. Jeżeli uczeń, z powodu usprawiedliwionej nieobecności, nie napisał sprawdzianu, przystępuje do niego w innym, uzgodnionym z nauczycielem terminie.
Kryteria oceniania kartkówek i testów. 
· 0%-30%- ocena niedostateczna
· 31% - 50% - ocena dopuszczająca 
· 51%- 75% - ocena dostateczna 
· 76% - 90% - ocena dobra 
· 91% - 100% - ocena bardzo dobra 
· 100% + zadania dodatkowe - ocena celująca 
3. Aktywność na lekcji.
Oceny z poszczególnych form wypowiedzi mają różną wartość. Najważniejsze są oceny z testów i kartkówek.  Pozostałe oceny mają mniejszą wagę. Uczeń dwukrotnie w ciągu semestru ma prawo być nieprzygotowany do lekcji. Fakt taki powinien być zgłoszony nauczycielowi na początku lekcji. Nie dotyczy to zapowiedzianych form sprawdzenia wiadomości np. testów. Brak przygotowania do lekcji nie zwalnia ucznia z obowiązku czynnego udziału w bieżących zajęciach lekcyjnych. 
 W ocenianiu bieżącym stosowane są znaki + oraz znaki -, z których budowana jest pełna ocena: 
· Bardzo dobra (z pięciu znaków +) dla określenia bieżącej aktywności ucznia na lekcji, np. w przypadku, gdy zgłasza się i dobrze odpowiada, wykonuje dodatkowe zadania, itp. 
· Niedostateczna (z pięciu znaków -) dla określenia niewłaściwej postawy ucznia np. uczeń zapytany nie orientuje się w zagadnieniu omawianym na lekcji, nie pracuje na zajęciach, itp. 
4. Prasówka.
Ocenie podlegają bieżące informacje z życia politycznego, społecznego i gospodarczego kraju i ze świata, jakie uczeń zobowiązany jest pozyskać za pośrednictwem współczesnych mediów (programy informacyjne). Posiadana wiedza będzie sprawdzana w formie krótkich 5 minutowych kartkówek. Do jej oceny zastosowanie mają plusy + i minusy -. Pozyskanie oceny bardzo dobrej (5) wynika z uzyskania 5-ciu +, oceny dobrej (4) z 4-ech +, oceny dostatecznej (3) z 3-ech +, oceny dopuszczającej (2) z 2-óch +. W przypadku pozyskania 5-ciu - wystawiana jest ocena niedostateczna (1).
5. Praca domowa.
Uczeń jest zobowiązany do odrabiania prac domowych. Ocenie podlegają prace domowe zlecone przez nauczyciela.
